

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsora egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél
7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Választási mozgalmak városunkban.

Napok választják csak el városunk polgárságát egy városunk jövőjére kiható ténykedéstől: a városi képviselők választásától.

Ha valaha, úgy most nagy súlyt kell erre fektetnünk nemcsak azért, hogy a rendezett tanácsú városban a tisztviselői kar választását kizárólag a képviselő testület eszközli, hanem főleg azért is, mert az új szervezés nagy munkájában a tisztviselőkkel karöltve közreműködni a most alakítandó képviselő testület van hivatva.

A választási mozgalom meg is indult s a mit leginkább helyeseltünk, a politika teljes kizárásával. — A képviselő testület választása képezi mindenütt a közbeszéd tárgyát s állítják egybe a különböző névjegyzéket.

Hogy azomban az erők szét ne legyenek forgácsolva, hanem a megválasztandókra nézve lehetőleg közös megállapodásra lehessen jutni, e célból volt f. hó 8-án délutánra az „Arany-Bárány“ 6-ik számú termébe értekezlet egybehíva.

A kitért időben tekintélyes számmal jelentek meg mind a már igazolt virilisták, mind a választó polgárság.

Az értekezlet kizárólag a képviselők kijelölésére szorítkozott s 24 képviselő kijelölésénél közös megállapodásra jutott, míg a többi nyolc kijelölésénél a nézetek eltérők voltak amnyiban, a memnyiben egyik rész is, másik rész is másokat ajánlott.

Jelen sorainknak nem korteskedés, hanem az eredménynek hű és tárgyilagos közlése levén célja, hogy a választó közönség az eddigi mozgalom felől kellőképp tájékozva lehessen: első sorban közöljük az értekezlet által közös megállapodás szerint kijelölt névsorát.

Az első kerületben: Boschán Emil, Fangler Mihály, Farkas Dávid, dr. Graner Adolf,

dr. Hány István, Horváth Miklós, Krosetz István, Pámer János, Skublics Zsigmond, Varga Vilmos.

A második kerületben: id. Czinder István, Erdős Géza, Fischer Miksa, Goldfinger János, Hajgató Ferenc, Hajik István, Háczy Kálmán, Horváth Béla, ifj. Nagy Imre, ifj. Nagy János, Nagy Károly, Samits Sándor, Sáros János, Udvardy Ignác.

Ezeket kívül a még hiányzó nyolc állásra ajánlottak: Csoknyay János, Engelsman Izrael, Fitos Károly, Heinrich Vilmos, ifj. Juhász József, Pámer Antal, Pap János, Part Sándor, Rigó Ferenc, Rosenthal Ignác, Sabján Lázár, Schütz Sándor, Samits Mihály, Sturm György, Tretter Viktor, Vöczköndy László.

A választó közönség tájékoztatása végett szükségesnek tartjuk felemlíteni, hogy a törvény értelmében két választó kerület lett alakítva.

Az első kerületbe tartozik a kaszahi utca, Kazniezy-tér, Váralja utca, nagy- és kis-esapó, kert, major, cigány, bozót, rózsza és ispita utca. A második kerületbe fehéreképi utca, esácsi, telek, pap utca, uri utca, újváros és Egerszeghegy.

Mindegyik kerület külön-külön — a másiktól teljesen függetlenül — választ 16 képviselőt s így nem 32, hanem csak 16 képviselőre szavazhat mindegyik kerület választó polgára és szavazata csak azon bizottság előtt érvényes, hol szavazatát beadta illetve a melyik kerületben mint szavazó, fel van véve. A választás bezárása után mindegyik kerület bizottsága külön-külön olvassa össze a beadott szavazatokat s azok eredményéhez képest hirdeti ki az ott megválasztott 16 képviselő nevét.

A szavazatszedő bizottság tagjai a f. hó 9-én tartott képviselő testületi gyűlésen lettek megválasztva.

Az első kerületben választási elnök Farkas Dávid, helyettes elnök Boschán Gyula, jegyző

Vöczköndy László, helyettes jegyző ifj. Juhász József.

A második kerületben választási elnök Hajik István, helyettes elnök Erdős Géza, jegyző Udvardy Ignác, helyettes jegyző Fitos Károly.

Ugyancsak a f. hó 9-én tartott képviselő testületi gyűlésen olvastattott a járási szolgabíró úr átirata, melyben tudatja, hogy az igazoló választmányba alispán úr által Arvay István, Handler István, dr. Graner Mihály urak, ez utóbbi pótagul kinevezettek, míg a képviselő testület az igazoló bizottságba a már megválasztott Ruzsics Károly és Szigethy Antal urak mellé pótagul Kovács Károly urat választotta.

A muraközi állami iskolai tanítók.

Zalamegye közigazgatási bizottsága Muraköz tanügyi viszonyai iránt meglehetősen érdeklődéssel viseltetett éven keresztül. At volt hatva annak biztos tudatától, hogy a magyar nyelv és hazafias szellem eme, féltékenyen őrzött területén csak úgy verhet mély gyökeret az ott lakó 70 ezer lakós keblében, ha a gyermekek már zsenge korukban szívják be a hazaszeretet élető legét, magtanulják édes hazai nyelvüket, s így egész magyarok lesznek; mert jól tudjuk azon életigazságot, hogy csak nyelvében él egy nemzet.

E magas cél megoldására leghivatottabb az iskola. Rendelkezésünkre állhat ugyanis a magyarosítás terjesztésére bár hány s bármily hathatós eszköz, ha maga az iskola ellenünk van, ha ott hazafiatlan, nyelvünket nemcsak nem értő, de sőt gyűlölő férfiak csepegtetik a kisdetek szívébe a nyelvünk és nemzetiségünk iránti ellen-szenvet és gyűlöletet: e sötét gyűlölet utitársa lesz a felserdülőnek az élet zajos tengerén is; mert az első benyomás az egész emberi életre ki szokott hatni.

Erezte ezt maga a közigazgatási bizottság is, azért még 1881. évi október hó 3-án tartott üléséből Molnár Elek, Krób Pál bizottsági tagokat, valamint a peraki, esáktornyai és nagykanizsai járási szolgabírókból álló bizottságot küldötte ki ama megbízatással, hogy a muraközi népiskoláknak, különösen az egyházi hatóság részéről folytonos panaszok tárgyát képező állapata-s azok viszonyairól személyes tagaztatatuk alapján meggyőződést szerezvén, az észlelt állapotokról tegyenek jelentést.

nyomó Batak Eszét, minélfogva e zsinog a szörnyű teher alatt elszakadt, s az érdemes aga a tengerbe zuhant. Jeles úszó léteire csakhamar partra vergődött, s megmenekült az akasztófától.

Atak köze mindezeket látván, nagyon elszomorodék, s imígyen szólt a hóhérhoz:

— Nézzétek a Batak Eszét, silány madzagra kötöttétek fel, s ő a tengerbe zuhant. — Neki ez semmi baj, mert ő kitünő úszó. En azomban nem tudok uszni s azért kérek benneteket, hogy jó erős kötelek kössétek fel, mert ha elszakadna, akkor én menthetetlenül bele fülnek a tengerbe, ez esetben pedig kénytelen lennék ellenetek panaszt emelni a bíróságnál.

Musztafa Efendi egyik eszázari könyvtár felügyelője volt a törvényhozó Szultán Szulejmán khán udvaránál, de biz ő mindennel inkább gondolt a világon, mint a felügyeletére bízott könyvekkel, s ennélfogva azokat vastag por és penész réteg takarta.

Egy ízben híre járt, hogy a tudós szultán sorba járja a könyvtárakat, s így több mint valószínű, hogy Musztafa efendinek is lesz szerencséje a magas látogatáshoz.

A többi könyvtárnok mind törte magát, hogy a mulasztásokat gyorsan helyre hozza, egyedül Musztafa efendi nem mozdult, s hagyta a könyvtárt a maga szánandó állapotában.

Végre csakugyan megjött a szultán, s látván a hallatlan elhanyagottságot, annyira dühbe jött, hogy menten elakarta ütteni az érdemes Musztafa aga nyakát.

Az érlelt uri ember pedig nyugodt önérettel simogatta szakállát, s végre így szólt:

— Uram! azt mondja az irás: „ujjal se érintsd soha a te felügyeletre és hűségére bízott tárgyakat. — Im itt vannak e könyvek, s a próféta balszemére mondom, meglátszik rajtuk, hogy soha ujjal sem érinttettem őket. Miért sújtja tehát haragod uram a te szolgádat?

Ez a sajátos okoskodás megtetszett Szulejmán khánnak, s azért meg is bocsátott Musztafa efendinek mondván: Jól van hodzsa! hanem máttól fogva téged kineveztem könyvtárnokommá teszek; — ott nagyon helyén lesz imént fejtegetett elméleted. (Vége köv.)

„Zalamegye“ tárcája.

AZ ÉLC A TÜRÖKÖKNÉL.

Irta: Kőváry Béla.

(Folytatás.)

A fentebb említett Jakub beu Abdullah színe előtt egykor egy elbizakodott és tökféjú ember jelent meg. Ugyan jámbor Jakub beu Abdullah — kérdé — nem volna-e kedved velem szövetségben egy böles könyvet írni, a melynek híre bejárja majdan a világot?

— Dehogyan nem — válaszolt Jakub — nagyon szívesen.

— Hát hogyan vélekedel — kérdé ismét amaz — mit kellene tennünk, hogy könyvünk ellen senkise gáncsolódhassék.

— Oh az nagyon könnyű fiam, foglalj össze e könyvben mindazt, a mit te nem tudsz és én tudok, akkor elhíheted, hogy könyvünk ellen senki sem fog kifogást tenni, választott Jakub teljes önérettel.

Kiáni Efendi, a költő, szenvedélyes barátja vala a tüzes görög boroknak, a mi nyilván illetlen dolog volt tőle. — Ezen oknál fogva a török irodalom történészek hasonevű collegáitól „iszákos“ jelzővel szokták megkülönböztetni. Ez a derék irodalmi férfiú a szép nek is rajongó tisztelője volt, ugyannyira, hogy utóbb önmaga sem tudta eldönteni, hogy melyik az ő uralkodó szenvedélye, a bor-e, vagy az asszonyok?

Egy bizalmas barátja egyszer kísérletet tén e bonyolult kérdés tisztába hozására és egyenes kérdőre vontta Kiáni Efendit:

— Ugyan tiszteletre méltó Efendi, nem mondanád-e meg, hogy hol töltened el szivesebben életed hátralevő napjait: a koresmában-e, vagy a háremben?

— Uram! — válaszolt Kiáni — feltétlenül a háremben egy boroskanesó közel szomszédságában.

Hikmet Efendi nagyon garázda ifjú ember hírben állt annak idején, s hírszerint alig mulott el nap, hogy a békés éjjeli öröklet esendes álmaikban ne háborgatta volna. Feljegyzi róla a krónika azt a hallatlan merényletet is, hogy egy alkalommal a gyanútlanul szundikáló

Kursid agának — a ki főnöke vala az Ozmanie városrészben táborozó éjjeli öröknek, — lezuhata a nadrágját és ezen ruhadarabot félelmes alabárdjával egyetemben magával vitte. Mi sem természetesebb, minthogy az érdemes aga mélyeséges álmaiból felébredvén, a korai járó-kelők nagy mulatására pórén volt kénytelen haza takarodni. Ez az eset már aztán nagy felháborodást keltett az éjjeli örök éber testületében. Menten elhatározták, hogy a vakmerő Hikmetet mihamarabb hurokra fogják keríteni. Ezen időtől fogva elkövezték azt a hallatlan dolgot, hogy ébren maradtak, s csakhamar sikerült is a garázda efendit tetten kapni. — Epen azzal volt elfoglalva, hogy Kursid aga éjjeli ülőhelyét szurokkal betapasztja, s az volt nyilván bevallott szándéka, hogy akkor midőn már Kursid aga a szuroktól megfertőzött trónuson bizton álmadozik, a szomszédságában pisztolyt süt el, s a szekéchez tapasztott Kursid gyötrelmei majd társaival együtt nagyokat nevet.

No de végre kézre került. El is hurokolták rögtön a tisztos Chamber báj elé, a ki, mint mindenki tudja, abban az időben rendőrfőnök vala Isztambul városban.

Chamber báj ugyancsak neki fenekedett a fiatal embernek, s úgy lehordta, hogy még. Végre kenetteljesen mondá neki: Ugyan Hikmet Efendi javuljon meg már valahára! hiszen e város polgárai oly jámborok, hogy 3 hónap óta ön az egyetlen, a kit előttem bepanaszolnak. Valójában ön az egyetlen gézengúz egész Isztambulban.

— No az szerencséje önnek — válaszolt Hikmet — hogy nekem eszemágában sines megjavulni. Nyilván szép állásába kerülne az én megtérésem, — mert egy gézengúz sem levén a városban, mire való akkor a rendőrfőnök? Chamber bájnek szöveget ütött a fejébe ez a mondás és annyi bizonyos, hogy Hikmet efendi ellen ezen pillanattól fogva hiába emeltek panaszt a rendőrségnél.

A tisztos Atak köze agával az a szerencsétlenség történt, hogy kebelbarátjával és szomszédjával a jámbor Batak Esze agával együtt kötél általi halálra ítélték.

Batak Esze lón felkötve először, még pedig oly akasztófára, mely épen a tenger partján volt felállítva. — A büntető igazságszolgáltatás ügyetlen közege azonban holni hitvány zsinogra akasztotta fel a 200 okkát

A kiküldött bizottság nemcsak feladatához képest minden egyes iskolát meglátogatva, az ott tapasztaltak alapján részletes s a muraközi népoktatás állapotát teljesen megvilágító jelentését az 1882. évi november hó 14-én tartott közgazgatási bizottsági ülés elé terjeszté. Lapunk első évfolyamában a jelentést egész terjedelmében közöltük s láthattuk, mily szomorú képet nyújtott akkor Muraköz népoktatási ügye. Ezzel együtt, sőt tudtuk, hogy elhanyagolt ott a népoktatás, de hogy oly ázsiai állapot uralkodjék, oly hazafiatalan üzemek lehettek lépten, nyomon: még sejtetni sem mertük volna. —

A feltárt hiányokon gyökeresen javítani volt ez időtől fogva a hazafias szellemű közgazgatási bizottság legfőbb feladata. — A bizottság szakelőadójának, a kir. tanfelügyelőnek, a Muraközben állami iskolák felállítására tárgyában tett javaslatát mindenkor a legmelegebb pártolással terjesztette fel a magas miniszteriumhoz, hol a jóakaratu támogatás soha sem hiányzott s így egymás után új- és új állami iskolák lettek felállítva s azokba legnagyobb részt a csáktornyai jó hírnévnek örvendő, hazafias szellemben vezetett képezdéből, szép képzettségű fiatal tanerők lettek alkalmazva.

Jól tudták a kinevezettek, hogy mily magasztos feladat vár rájuk. Nekik nemcsak pusztán tanitanok kell, hanem Zalamegye egyik jelentékeny részét képező vidéket meg kell nyerniök a magyarságnak. A mily magasztos, ép oly felette terhes feladat, melynek sikeres megoldása a lelkesüléssel kívül tapintatos eljárást, nagy türelmet, esziggedést nem ismerő kitartást igényel.

Hogy a kinevezettek mint feleltek meg terhes, de nemes feladatuknak: annak legfényesebb bizonyítéka, hogy a nép közönye megtört, gyermekeit szívesen küldi az állami iskolákba s örömmel csüng a gyermekek előhaladásán, a mit nemcsak az egyes tantárgyakban, de főképp a magyarnyelv elsajátításában tanúsítanak. — Szóval ők helyüket derekasán betöltik; mindegyik a magyarságnak egy-egy buzgó apostalaként tekinthető.

Sajnos azonban, hogy mikor ők hivatásuk magaslatán állva, messzeható feladatuk megoldásában odaadó buzgalommal járnak el: fizetésük éppen nem áll viszonyban súlyos kötelességükkel. Ismerve ugyanis a muraközi nép szegénységét, az illető tanítók a rendelkezésükre álló szabad időben mellékkeresetre éppen nem számíthatnak úgy, hogy tisztán az állam által nyert fizetésükre vannak utalva, melyből becsülettel megélniök teljes lehetetlenség.

A közel multban meg is indították a mozgalmat, hogy a magas miniszteriumnál fizetésük javítását kérelmezik.

A mult hó végén Csáktornyán tartott értekezletükön oly esekély összeggel, évi 100 fittal kérik fizetésüket felebb emeltetni, hogy legkevesebb sincs kétség az iránt, hogy szerény kérelmük teljesítetik. — Mint hallottuk, az ünnepek alatt küldöttségileg keresték fel az alispán urat, úgy a kir. tanfelügyelő urat, hogy ügyüket a közgazgatási bizottságnál pártolják.

Nem is kételkedünk benne, hogy a közgazgatási bizottság, mely éveken keresztül élénk érdeklődéssel kíséri Muraköz tanügyi viszonyait: a legmelegebb pártolással fogja a méltányos kérvényt felterjeszteni a magas miniszteriumhoz, nyomatékosan hangsúlyozván, hogy a szép lendületnek indult muraközi népoktatás eme kérvénnyel a legszerveesebb összefüggesben áll annyira, hogy ha az illető tanítók helyzetük javítását hiába kérelmezik, úgy a legközelebbi kedvező alkalmat kénytelenek megragadni új és jövődmezőbb állás elnyerhetése végett; mert a lelkesülést mi sem lohasztja le jobban, mint a mellőzés és nélkülözés s akkor a muraközi állami iskolai tanítói állások csak olyan átmeneti állomások lesznek, honnan kiki mielőbb jobb, jövődmezőbb állásra törekszik. Hogy ez mennyire ártana Muraköz tanügyi viszonyainak, azt felesleges bizonyítgatnunk. Hassunk tehát oda, hogy a jogos igények mielőbb kielégítést nyerjenek! Legyenek ez állások úgy szervezve, hogy tanítóink legjobbjai seregéljenek oda! A kitűzött magasztos cél megvénk minden egyes lakosának óhajához képest csak ez uton lesz megoldva!

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos „ÉRTESÍTŐJE.”

Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegen 1885. március 10-én tartott rendkívüli közgyűlésének.

(Folyt.)
14/21. 65.

Zalamegye alispáni hivatala 20379/84. és 2590/85. sz. a. az 1885-ik évi fedezetési időnyre Zalamegyében felállított állami fedezetési állomásokról és a 23 állomásra elhelyezett 68 db. állami tenyész-nének számáról a kimutatást az 1884-ik évi május hó 4-én s folytatva tartott megyei bizottsági közgyűlés 8087. számú határozatához képest a felügyelők kirendelése céljából közöl-
vén, felügyelőül a következők urak választottak u. m. Alsó-Lendvára 3 ménnel Lenck Ödön, Alsó-Domborára 2 ménnel Hirschl Jakab, Bellatinczra 1 és Cserencsócra 3 ménnel Szirmay József, Goricsára 3, Perlakra 2 és Szoboticzára 3 ménnel Szabó Imre, Muraszerdahelyre 3 és Novakoveczra 3 ménnel Szmodics Elek, Muraszentmártonra 3 ménnel Erdélyi Mihály, Nodára 3 ménnel Tornonyos Gábor, Nagy-Kanisvára 6 ménnel Karczagh Béla, Piskára 3 ménnel Balaton József, Sármellékre 2 ménnel Bogvay Máté, Söjtörrre 2 ménnel Csaby Lajos, Tapolczára 3 ménnel Bogvay István, Zala-Egerszegen 4 ménnel Skublies István, Zala-Szent-Balásra 3 ménnel Vizlendvay Sándor, Zala-Szent-Lászlóra 2 ménnel Forster Ferenc, Sümegyre 2 ménnel Eitner Sándor, Pacsára 2 ménnel Baranyay Ödön, Nedeliczre 2 ménnel Molnár Elek, Bakosára 2 ménnel Soós Kálmán egyesületi tag urak, kik is erről a hatáskörüket ismertető szabályzat és jelen végzés megküldésével, úgy a megyei lötenyész bizottság elnöke értesítették, s a felügyelők nevei a tek. megyei alispáni hivatalnak bejelentettek.

A f. 1885-ik évi január 14-én tartott közgyűlés 2.2. számú végzése I. pontja alatt hozott határozat folytán az alapító tőke kamat- és tagsági díj hátralékok iránt javaslat tételre kiküldött bizottság jelentését javaslata előadásával beterjesztvén,

s a bizottság javaslata egész terjedelmében elfogadtatván, Gróf Andrássy Károlyné született Szapáry Etelka grófnőnek — Boross Imrének — Boross Istvánnak örökösiei — Czigány Alajos, Forintos Kálmán, Kecskeméthy Albert, Kozáry Farkas örökösiei Kozáry Aurel, Ranolder János és Botka Imre örökösiei ellen követendő eljárás foganatosítása végett a bizottság javaslata elnök urnak kiadati, — a kik ellen az eljárás már folyamatban van, ez lefolytatni határozottat.

A többi hátralékosokra megállapított, hogy mindazoktól, kik 30 forintnál több kamattal vagy rendes tagsági díjjal tartoznak, ezek peruton is behajtassanak, — a kik kevesebb kamattal vagy tagsági díjjal tartoznak a fizetésre előbb az 1885. január 14-iki közgyűlés 2.2. sz. a. végzése I. pontja alatt tett intézkedés szerint pénztárnok ur által felszólítandók, ennek sikeretelensége esetében az egyesület követelése tőlök is peruton behajtandó.

Molnár Alajos alapító tag — minthogy a megkísérlett bekebelezés ingatlanlás hiányában nem eszközöl tethetett; — Balogh Antal — minthogy Csáktornyán vagyontalanul elhalt, — Dörschlag Hermán és Erhardt Gyula, minthogy vagyontalanul a megyéből elköltözöttek, összes tartozásaikkal; — Mayer Ákos, minthogy az 1877-ik évi március 4-iki közgyűlés 7. sz. a. végzése szerint az 1877-ik évtől kezdve hat évre lett tag, — időközben elköltözödvén 1883-ik évtől fogva, — Stern Jakab minthogy elköltözött 1870-ik évtől fogva, — Csillagh Gyula, minthogy az ellene lefolytatott perben a fősküt letette arra, hogy az egyesületből bejelentett lemondással kilépett — az ítélet alapján 1864-ik évtől fogva, — Pályi János, minthogy a hasonló érdemben 1871-ik évben működött bizottság jegyzéke szerint az egyesületből kilépett, összes hátralékával az egyesület tagjai — és a hátralékosok jegyzékéből töröltetni határozottak.

Azoktól, kik az átvállalt gépek árával még tartozásban vannak, az egyesület összes követelése a törvény útján is behajtandó, miért is pénztárnok ur utasítatik, hogy ezen adósleveleket a behajtással elnökileg megbízott ügyvédnek adja át.

16—32/1885.

Viosz Lajos elhalt alapító tag örökösieinek kérelme, néhai Viosz Lajos ur 200 ftt alapító tőke és kamatai tartozása elengedéseért — minthogy erre az egyesület alapszabályai alapot nem szolgáltatnak, nem teljesíthetőnek nyilvánítottak.

17—77/1885.

Szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága 95/1885. sz. a. értesíti az egyesületet, hogy miután tudomást szerzett arról, hogy a nmlg földművelés, ipar- és kereskedelmi kir. miniszterium szakközvegei által az országot a szarvasmarha tenyésztést illetőleg kerületekre osztotta, felkérte nevezett miniszteriumot, hogy közölje ama tenyésztetvet, a melynek értelmében és kijelölése szerint a szarvasmarha tenyésztést előmozdítani szándékozik, — a nevezett miniszterium megküldte neki az országos szarvasmarha tenyészkerületi beosztását feltüntetető térképet.

E térkép szerint Berni és Pinzgáui fajta fogadtatott el Zalamegye nyugoti részére — a többi részére pedig a magyar fajta szarvasmarha.

Minthogy az állami bikatelepök és tenyészőktől vásárolt apaállatok csak az e terv értelmében kijelölt vidékre fognak adati, felkéri az egyesületet, hogy nyilatkoznék, valjon a megyére kijelölt marha fajokba megnyugszik-e, avagy másként vélekedik e kérdésben? kijelentvén, hogy a mennyiben az egyesület óhajatai a közölt tenyésztervtől eltérnének, a végrehajtó bizottság azokat az illető helyen tolmásolni fogja.

E méltánnyalással fogadott megkeresés folytán a gazd. egyesület 1883. ápril 8-iki közgyűlése 25/94—1883. sz. a. hozott végzésének III. része, mely szerint Zalamegyére a tenyészkerületek megállapítottak, a végrehajtó bizottságnak megküldetni határozottat azon kijelentéssel, hogy Zalamegyére vonatkozólag közölt tenyészterv ellen nincs észrevétel.

18/77—1885.

Földművelés, ipar- és kereskedelmi m. kir. miniszterium közölven, hogy Zalamegye által foganatosított állatösszeírás statisztikai feldolgozása alkalmával kitünt, hogy az utolsó években, különösen a szarvasmarha és juh állományban nevezetesebb változás állott be, ennek oka valamint ezzel kapcsolatban Zalamegye közgazdaságának egyéb azaiban észlelhető állapot felől óhajtván tájékoztatást szerezni, felhívja az egyesületet, hogy a közölt feltett kérdésekre röviden, de szabatosan előtintve a választ mielőbb terjeszse be.

A nmlg kir. miniszteriumhoz felküldendő előterjesztés tervezete elkészítésével egy bizottság bizatik meg, melynek elnökül Háczy Kálmán, tagjaiul Skublies Jenő, Csertán Károly, Skublies István s egyesületi titkár választottak.

19/29—1885.

Szövetségbe lépett országos gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága az általa kidolgozott „önsegélyző egylet mint szövötkezet“ úgy a „takaré- és hitel-egylet mint szövötkezet“ alapszabályait, az azokat bővebben ismertető irat kíséretében oly felhívással küldvén meg, hogy a gazdasági egyesület ily szövötkezetek alakítására hatni igyekeznék.

A „Keszthely vidéki“ és „Nagy-Lengyel vidéki gazdakörök“ figyelmébe ajánatik, ezért a szövetségi végrehajtó bizottság azon fizetek két példányának szives megküldésére felkértek.

Csertán Károly ur indítványára a tek. megye törvényhatósági bizottság megkérletni határozottat, miszerint a gazdasági egyesületnek 1883-ik évi december 16-iki közgyűlése 99/330. sz. a. hozott végzése értelmében hozzá intézett felkérés folytán a községi faiskolák létesítése s üzemben tartására a törvény és rendeletek szigorú végrehajtását eszközöltetni méltóztassék.

21/22. 45. 86.

Földművelés, ipar- és kereskedelmi kir. miniszterium 60715 szám alatt értesítése és az alispáni hivatalnak ugyanezen értesítést megküldő 1122/1885. számú közleménye az érdemben, hogy a cs. és kir. hadsereg részére termények beszerzésénél termelők és községek egyenlő árak mellett elsőbbségben s még azon előnyben is részesíttetnek, hogy biztosíték úgy bántép-
péz letételére nem kötelezetnek — az egyesület közlönvényében és az „Értesítő“-ben közöltetni, — a Pozsoni cs. kir. élelmezési felügyelőség magyarul értesítetteti határozottat, hogy az 1209 sz. a. irata, melylyel a jelzett intézkedés folytán a f. évi március 20-ra Posonyba kütűzött ajánlati tárgyalásra meghívó tudósítását megküldé, tudomásul vétetett.

22/25. 62.

A „Gazdasági Lapok“ szerkesztőségének értesítése, hogy 120—150 példányban tömeges megrendelésénél a 6 ftt előfizetési díj helyett csak 5 ftt fizetendő — mégis a „Gazdasági Mellékíparagok“ című műre az előfizetési felhívás tudomásul vétettek.

23/85—1885.

Skublies Jenő ur előterjesztvén mindazon válságos körülményeket, melyek több külállam által mezőgazdasági érdekeik védelmére alkotott törvényeik folytán mezőgazdaságunkat már a közel jövőben veszélyesen fenyegetik, szükségesnek véli, hogy a veszélyt ellensúlyozó intézkedések gyors megtételére szükséges módozról az egyesület is gondoskodjék, azok létesítése végett a kir. kormánytól vagy képviselőháznál kérelmezzon. Ily s hasonnemű tanácskozás alá vendő tárgyak gyanánt megemlíti a tarifá ügyet, a vámemeléseket, az állami tűz- és jégbiztosítás intézményeit, — miért is indítványozza, hogy egy bizottság küldessék ki oly felkéréssel, hogy jéz érdemben részletes javaslatot terjeszzen a közgyűlés elé.

Az indítvány helyesléssel elfogadtatván — Skublies Jenő ur elnökle alatt a javaslat elkészítésére egy bizottság küldetett ki, s annak tagjaiul Csertán Károly, Szily Dezső, Orosz Pál, Koller István, Sélley László, Fábianits Gyula, Fischer László, Karczag Béla, Baronyi Benedek, Clement Lipót, Skublies Gyula, Bogvay Máté egyesületi tag urak — s egyesületi titkár választottak s erről a végzés megküldésével értesítetteti határozottak.

24/51.

Deininger Imre ur a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igazgatójának levele, melyben az egyesület tiszteletbeli tagjaul lett megválasztásáért köszönetét fejezi ki — tudomásul vétetett.

25.

A jelen jknyv hitelesítésével Hajik István és Orosz Pál urak bizattak meg, s teljesítésére felkértek. Egyéb tárgy nem lévén, elnök ur köszönetet mondva a megjelenteknek a közreműködéséért, közgyűlést befejezettnék nyilvánítá. Km. Háczy Kálmán m. k. elnök. Szigethy Antal m. k. titkár. Hajik István mk. Orosz Pál mk.

100/1885.

A f. é. országos kiállítás alkalmából máj. 5—10-ig nemzetközi ebkiállítás is rendezeték, melynek bejelentési határideje f. é. ápril 16-án lejár.

Az ebtenyészők, s kiválóbb fajú ebek tulajdonosai a részvételre tisztelettel felkértenek.

Z.-Egerszeg, 1885. ápr. 10.

SZIGETHY ANTAL m. k. titkár.

98/1885.

A zalamegyei gazdasági egyesület f. 1885-ik évi május hó 3-án d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében

rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. tagok minél nagyobb számban megjelenni kéretnek.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az egyesület alapszabályai 33. és 36. §§-ai értelmében az egyesület elnökének, két alelnökének, titkárjának s pénztárnokának három évre választása.
2. Az alapszabályok 23. §. értelmében az igazgató választmányának három évre választása, illetőleg új alakítása.
3. A szakosztályok alakítása iránt intézkedés.
4. Folyó ügyek.

Kelt Zala-Egerszegen 1885. évi ápril hó 3-án.

HÁCZY KÁLMÁN m. k. elnök.

A zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választmányának t. tagjai f. 1885-ik évi május hó 3-án d. e. 9 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében tartandó

igazgató választmányi ülésre, a melyen az ugyanaz nap d. e. 10 órakor tartandó közgyűlésen felveendő tárgyak előkészítőleg tárgyalatni fognak, tisztelettel meghívatnak, — minél nagyobb számban megjelenni kéretnek.

Zala-Egerszegen, 1885. ápril 3.

Háczy Kálmán m. k. elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Állandó választmányi ülés. A törvényhatósági bizottság folyó évi május hó 4-iki közgyűlésen felveendő 1884. évi megyei házépítési-, utfenntartási-, betegápolási-, katonabeszállás- és meteralap zárszámadások tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmányi ülésre folyó évi április hó 16-án, ugyan a fentkelt bizottsági közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó évi április hó 29-én mindenkor délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen a nagymegyeház gyűléstermében fog megtartani.

A zala-egerszegi polgári iskola mellé felállított műasztalos ipartanműhely a budapesti országos kiállításra két támlásszéket és egy kályha-ellenzöt küld fel, melyekhez a himzési munkákat Mihályovits Károlyné öngyógyasága készítette. Hogy a közönségnek alkalma lehessen a remek himzést s a díszes munkát megtekinteni: a készített tárgyak az ipartanműhely helyiségében f. hó 12., 13. és 14-én ki lesznek állítva és 10 kr-ért megtekinthetők. A belépti díjából befolyó összeg az ipartanműhely növendékeinek az országos kiállításra való utazási költségeire fordítatik. A nemes cél iránti tekintetből felhívjuk a kiállításra a n. é. közönség becses figyelmét. Míg egyrészt alkalma nyílik a tanműhely növendékeinek kaladásáról meggyőződést szerezhetni, másrészt mód nyúlik a csekély belépti díj lefizetése által a tanműhely növendékeinek, hogy az országos kiállítást ők is megtekinthetik s ott szerzett ismereteiket később, a gyakorlati élet mezején sikerrel érvényesíthetik.

Köszönetnyilvánítás. A vaszalai első takarékpénztár zala-egerszegi fiókja a zala-egerszegi önk. tüzoltó egyesület részére 20 forint volt kegyes adományozni, melyért az egyesület nevében hálás köszönetét fejezi az elnökség.

Meghívó. Zala-egerszeg „szegény gyermekek karácsonya” egylete 1885. évi április hó 12-én délután 2 órakor a polgári iskola helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre az egyleti tagok tisztelettel meghívottnak. Kelt Zala-Egerszegen, 1885. március hó 15-én. Az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztár megvizsgálására kiküldendő bizottság megválasztása. 3. Nétáni indítványok.

Halalozás. Stirling Antal címzetes kanonok, alsó-lendvai kerületi esperes és alsó-lendvai plebánus, husvét napján, hosszabb betegeskedés után, gyomorrákban elhunyt. Temetése f. hó 7-én volt a közönség nagy részvétel mellett. Béke poraira!

A zala-egerszegi tekeegylet tisztújító közgyűlését f. hó 12-én délelőtti 11 órakor tartja az „Arany-Bárány” vendéglő 6-ik számú termében.

Jutalom kiosztás. F. hó 9-én adta át a zalamegyei gazdasági egyesület megbízásából Szabó Imre pusztaköveczi birtokos úr Nedelicezen a városi előjáróság jelenlétében Göröcsér György nedelicezi tanítónak azon 1 db. aranyat, melylyel nevezett tanítót a zalamegyei gazdasági egyesület a faiskola kezelése körül kifejtett ügybuzgalmaért kitüntette. — Az átadás alkalmával az egyesület megbízotta igen szép és hatásos beszédben tüntette ki a tanítónak e téren kifejtett áldásos működését s őt továbbra is a nemes ügy körüli fáradozásra buzdította.

A keszthelyi ipartestület Csirke Iván iparhatósági biztos elnöke alatt mult hó 29-én tartott ülésén tényleg megalakult. A közgyűlés az elnöki tisztségre Scheiner Henriket választotta meg. Ugyanezen gyűlésen a 12 előjárósági és 3 számvevőségi tagot is megválasztották. Maga az ipartestület előjárósága pedig f. hó 1-én tartott ülésében a lehölökké ifj. Opper Károlyt, jegyzővé Póltz Pált és pénztárnokká Ruzsicska Jánost választotta meg s egy öttagú bizottság küldetett ki a képzéshez kötött mesterséggel foglalkozó iparosok összeírása végett.

A vas-zalamegyei első takarékpénztár tekintetes igazgató választmánya f. hó 8-án a néptanítók országos árvaháza javára öt forint utalványozott. A kegyes adományért fogadja a nagyérdemű választmány hálás köszönetemet. Bódy József.

Parbaj kibéküléssel. A csáktornyai fiataloknak két tízes verű tagja mult tézen a „Hattyú” hoz címzett vendéglőben vígan poharazott, de a vig poharazás összekocanással végződött, melynek kivívás lett a következménye. A parbaj színhelyül a történelmi nevezetességű kursanezi erdőt jelelték ki, hol egykor a lángelkű költő, a hős vezér Zrinyi Miklós titkos boszú áldozata lett. A parbajt vívók a kitzűtött helyen a meghatározott órában segédek és orvosok kíséretében megis jelentek. Mielőtt a végzetes golyóváltás bekövetkezett volna, a segédeknek sikerült a dühös ellenfeleket kibékíteni, a mit a szokásos kibékülési lakoma követett.

Megyének 1884. évi bortermeének eredménye. Közöljük az 1884. évi szüret eredményének az orsz. statisztikai hivatal által összeállított s most kiadott kimutatásából az ország néhány nevezetesebb bortermelő megyéjére vonatkozó adatokat, melyekből kitűnik, hogy Zalamegy a bortermelek tekintetében a többi megyék között minő rangot foglal el.

Me g y e	Terület 1600 □ üles hol- dakban	Termett összesen hect.	Termés ér- téke forint
1. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun	71.716	674.518	5.578.118
2. Temes	50.156	196.289	1.316.172
3. Zala	47.527	353.529	2.982.273
4. Baranya	46.147	408.589	3.608.462
5. Tolna	33.082	328.603	2.575.683
6. Somogy	26.120	158.230	1.208.860
7. Fejér	19.379	246.902	2.012.871

Ezen kimutatás szerint megyénk úgy a szőlővel beültetett területre, mint a termés mennyiségére nézve a 3-ik

helyet foglalja el. Temes megye terület tekintetében második, míg a termésre nézve hatodik; Baranya megye területileg negyedik, de a termésre a második helyre sorakozik.

A megyei csendőrség március hóban letartóztatott 13 egyént betöréses lopásért, 15-öt egyéb lopásért, kettőt igazolvány nélküli csavargásért, egyet gyújtogatásért. Feljelentett 5 egyént súlyos testi sértésért, egyet záróra be nem tartásért. Bejelentett 7 betörési lopást, 7 egyéb lopást, 13 káréget, 7-er lovak bitangba jutását. Felsőlitott szolgálatot teljesített 7-er letartóztatásnál, 6-szor segély szolgálatnál, 30-szor rabkíséretnél, 11-szer pósta-fedezetnél, 2-szer fogolyörizetnél; 38-or egyéb szolgálatot teljesített és egyszer elővezetést. 227-szer teljesítette az éjjeli őrk ellenőrzését, 26-szor vasúti ügyeletnél ténykedett és 19-szer vásár felügyeletet végeztet.

Sajtóhibák. Lapunk mult számában a zalamegyei gazdasági egyesület jegyzőkönyvének közlésében előfordult sajtóhibákat kérjük ilykép kiigazítani: A 2-ik lap I. hasáb 39. sorában „az eladását” szavak kihagyandók. A 2-ik lap I. hasáb 83. sorban „március” helyett „november” teendő; a 2-ik lap I. hasáb 85. sorban „kelt” helyett „lett” teendő. A 2-ik lap I. hasáb 104. sorban „Huchhauser” helyett „Huchhausen” veendő. A 2-ik lapon II. hasáb 23-ik sorban ezen szó után „ür” ezen kimaradt szavak beiktatandók „s Farkas József úr”. A 2-ik lapon II. hasáb 29. és 43. sorban „Meszorits” helyett „Mestrics” teendő.

Eltemette a leomló part. Idegrázó szerencsétlenség történt f. hó 10-én városunk területén az ugynevezett „Akasztófa-domb” homokgödörnél. Két kocsis homokot ástott, de a lent igen alávált part egyszerre leomlott, az egyiket egészen eltemette, a másikat pedig derékig. Este felé nagy népcsődület volt a szerencsétlenség színhelyén, midőn a nyomorúhakat kiásták. Egyik meg volt halva, másik nagy zuzódásokat szenvedett, képe vérbe volt borulva, s a leomlott föld által okozott sérülések következtében arca egészen el volt éktelezve.

Megtámadott fuvaros. Vargasson János stájerhoni pristovai községbeli fuvaros mult hó 31-én az alsó-lendvai hegyekből bort szállítván, este felé a hegyről haza jöv, ittas állapotban levő hottirai lakókkal találkozott s mivel a fuvaros őket ki nem kerülte, kapakkal megtámadták és annyira megverték, hogy az három nap múlva meghalt. A fővádlóként szerepelt Farkas István hottirai lakóst elfogták és az alsó-lendvai kir. járásbíró ságnak átszolgáltatták.

Hirtelen halál. F. hó 2-án a reggeli órákban a a lentii és baksai utvonat közti uton a rédicsi határban egy két lovas, fával megrakódott álló szekéren egy ismeretlen hullát találtak. A szekeret a hullával együtt Rédics községbe vontatták be, a hol a megejtett orvosrendőri vizsgálat szerint szélhűtés okozta a hirtelen halált. A hullában egyttal Ferencz György karácsony-fai lakóóra ismertek, a ki hazulról Lendvára fát akart vinni.

Vizbefulladt. Zakó Pál rédicsi illetőségű 22 éves legény, mult hó 27-én hazulról elment a baksai malomba, hol öröslést elvégezvén, a szentmihályfai erdőre ment fát döntögetni. Este felé Barabás község felé vette útját, de az áradásban volt Kerka patakba belefutott s hulláját csak negyed napra találták meg.

Elégett. Hrányecz Mihály goricsáni lakos 5 éves leánykája f. hó 2-án délután több falubeli játszópajtásával a falu közelében levő mezőre menvén ki, ott a pásztorok által hátrahagyott tüzrakás szunyadó parázsába lépett, mi által ruhája tüzet fogván, a szegény gyermek segély hiányában összeégett és szülei a mezőről már halva szállították haza.

Öngyilkosság. Némethi Zsigmond zala-istvándi lakos asztalos mester f. hó 2-án déli 12 óra körül lakszobájában magát felakasztotta. A megejtett orvosrendőri és hatóság vizsgálat szerint folytonos nyomorral küzdött s több ízben nyilvánította, hogy öngyilkosságot követ el. Míg neje távol volt, gyermekeit a szobából kikergette s az öngyilkosságot úgy követte el.

Kis-Lexicon címen egyetemes ismerettár jelent meg; több ajánló sajátsgai, mikre nézve a magyar irodalomban eddigelé megjelent ily nemű műveket messze túl szárnyalja, abban foglalhatók össze, hogy oly csekély téren oly anyagbőséggel ismerettár eddig még nem rendelkezett, hogy gondosan válogatott tartalmát rövid szabatosság jellemzi és hogy jutányosságra a legolcsóbb német kiadványokkal is sikeresen mérkőzik. — A havonként megjelenő füzetek ára 5 rendkívül tömör nyomású iven (160 hasáblap) s 4 képes melléklettel 30 kr.; a 12 füzetből álló egész munka 3 forint; a megszerzés 4 havi vagy félévi részletekben is lehetséges. Ajánljuk t olvasóink becses figyelmébe. — A megrendelés a „Pallas” irodalmi és nyomdai részvény-társaságnál eszközölhető.

Gabnaarak Zala-Egerszegen 1885. április 10-én. Buza 7.10—7.50; rozs 6.50—6.80; árpa 6.50—7.00; zab 6.40—6.80; kukorica 5.80—6.00; búkköny 5—5.50; bab 7—7.60 metermázsánként.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa-felé indul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 42 perckor éjjel után; Szombathely-felé indul 8 óra reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor éjjel után.

Maradandó gyógyulás. Kőszvény bántalmaknál, csuszos derék fájások, tag és forgó fájdalomnál MOLL valódi Ferenc pálinkájával (sósorszesz) bedörögés eredménytel használtatik. Üvegekben 80 kr-ért kapható. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben, határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

553 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Orbán Károly** k-németfalui lakos végrehajtónak **Krizsai Sándor** ramoccai végrehajtást szenvedő elleni 54 frt 67 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő, Ramocsa község határában fekvő, a ramoccai 33. sz. tljkvben A. §. 1. és 3—9. sorsz. a. felvett, Krizsai Sándor nevében álló s az alól alapján 428 frtra becsült ingatlanokra az árverést 428 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1885. évi április hó 25-ik napján d. e. 10 órakor** Ramocsa községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 42 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Királyi jbiróság mint tlkvi hatóság Alsó-Lendván 1885. február 10. napján.

NÁBRÁCZKY LAJOS

93. 1—1.

kir. aljbíró.

944 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Rechnitzer József** végrehajtónak **Mézes József** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a dobronhegyi 5. sz. tljkvben §. 1. 2. sorsz. a. felvett ingatlanokra 198 frt kikiáltási árban, a 6. sz. tljkvben §. 1. sorsz. a. felvett ingatlanra 55 frt kikiáltási árban, s a 7. sz. tljkvben §. 1. sorsz. alatti fekvőségre 90 frt kikiáltási árban a vizsárverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1885. évi május hó 4-ik napján délelőtti 10 órakor** Dobronhegyen a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 19 frt 80 krt, 5 frt 50 krt, s 9 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1885. évi március hó 13-án.

A kir. törvényszék mint

94. 1—1.

tlkvi hatósága.

Milio ember

a kik reménytelenül feküdtek, gyógyultak meg és magas kort értek el a világláru

angol csudabalszam

által, mely a halhatatlan emlékü professor, dr. Husland és kir. porosz udvari orvostól fennmaradt régi szóbagományhoz híven készült.

Az „angol csudabalszam” gyógyhatásában utolérhetetlen; valóságos életessentia egészeségek és betegek számára. Fájdalom és költseg nélkül gyógyít minden belső és külső betegséget; az egészeségeket állandó ad-szében tartja és nekik erőt és életkedvet kölcsönöz; a beteg és egészes ember egész szerve etét erősíti. Angliában, Francia, Olaszországban, Hollandia-, Belgium-, Dánia-, Spanyolország-, Portugália-, Skandinávia-, Oroszország- és Észak-Nem-tországban az **angol csudabalszam** minden családban, akár gazdag, akár szegény, akár előkelő, akár alacsony származású, állandó, kitünő szer gyanánt található. Ezer- és ezer munkás van elfoglalva éjjel és nappal ezen csudasz készítésével, hogy a szükségletet fedezhessék. Minden világszert leghíresebb orvosi tekintélvei, mind Rudrich, Koller, Rauditz professorok nem győzik dicserni az **angol balszamot**, mint a tudományos vívmányak eredményét; és minden egészes és betegnek folytonosan ajánlják. Számtalan bizonyítvány jó napnyire csudabalszam gyógy- és erősítő hatásáról s szaporodók szüntelen napról-napra. — Ne mulasztás el hát egy gondos család-anya, egy szerető anya, egy figyelmes gyermek vagy testvér se ezen kitünő csudabalszam használatát; ha még nem hasznáta, azonnal hozza alkalmazásba bármely betegségnél. A siker bámulatos lesz.

Az angol csudabalszamot nem tudjuk eléggé ajánlani, mert Isten övkeze nyilvánul annak felülmulhatlan hatásaiban.

A fő elárúsító helye ezen, aranyánál többet erő orvos-szernek az Osztrák-Magyar Monarchiában és Nemzetországban egyedül

HEMMER S.-nél

Bécs, III. ker. Krieglbergasse.

Az angol csudabalszam ára egy palackal 50 kr. — A szétküldés a pénz előleges beküldése és utánvét mellett történik. Hat palackal kevesebb nem küldetik; használati utasítás ingyen és bérmentve. Csak levélbel megrendelés tel jessitettek, szóbeliek nem vétetnek figyelembe. 7. 8—4

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírósg 1179. számú végzése által **Schwarz Leopold és Günsberger Terézia** végrehajtók javára **Kosztolitz Ignác** zala-egerszegi lakos ellen 140 frt 52 kr. és 1200 frt tőkék és ennek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 605 frt 20 kr-ra becsült egy ló, egy szekér, butorok és bolti cikkekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközölésére **1885. évi április hó 15-ik napjának délelőtt 9 óra** határidőül kintetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1885-ik évi április hó 1. napján.

Nemes Sándor

88. 1—1. kir. bírósági végrehajtó.

35 v. 1885. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírósg 315. számú végzése által **Zalamegye összesített arvapénztára** végrehajtató javára **Tibola Adam, Bolla Istvan és tarsai** ellen 339 frt 60 kr. tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 317 frt 50 kr-ra becsült buza, rozs, árpa, zab, széna, szalma, zsúpp, eke, taliga, borona, szekér, egy ökor szekér és 10 mérő tusás kukoricából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperesek zala-egerszegi lakosán leendő eszközölésére **1885. év április hó 30-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kintetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1885. évi április hó 6. napján.

Németh Sándor

91. 1—1. kir. bírósági végrehajtó.

34 v. 1885. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírósg 710. számú végzése által **Schwarz és Tauber** nagykanizsai lakos végrehajtók javára **Grünhut David** z.-egerszegi lakos ellen 260 frt tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 360 frt-ra becsült egy 430 literes kazán felszerelvényvel, 6 hektoliter szilva és törköly pálinkából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes zala-egerszegi lakosán leendő eszközölésére **1885. év április hó 27-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kintetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1885. évi április hó 6. napján.

NÉMETH SÁNDOR

90. 1—1. kir. bírósági végrehajtó.

Nagy fontosságú hír!

Epilepsia (Eskór)

egy új és alaposan kipróbált gyógyszer által bizonyosan és gyökeresen gyógyíthatik.

Mutánmgé a Bromkalium folytonos használata mellett is csak a legtrikább esetekben lehet ezen betegségből gyógyulást konstátálni, végre nekem sikerült egy oly készítményt előállítani, mely a legszebb eredményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és alaposan gyógyít a legidültebb esetben is és így nagy fontossággal bír minden betegre nézve, ki ez ideig nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés különböző rangú egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkivántató gyógyszerek instructioval együtt eredeti csomagban 20 frank vagy 16 márká beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek meg.

Megrendelések közvetlen hozzám intézendők.

RIEBSCHLÄGER S.

71. 18—5. specialista

Berlin, S. Brandenburgstrasse 35.

Honi ipar **József főherczeg** ipar Honi

Ó csász. és kir. fensége

főudvarmesterei hivatala által a főherczegi istállók számára a **Nemencsek-féle bórkenőcsök** szállítása rendeltetett el. Ezen bórkenőcsök a 63. honvédszázalónál hivatalosan megvizsgáltván, cipők megpuhítására, vízhatlanná és erőstételére, egy-ziutén a katonai szíjazat gondozására igen alkalmasnak bizonyítottak. E gyártmányokat, a

Nemencsek-féle bórkenőcsöket

a magyar királyi kormány szakbizminisztere megvizsgáltatván, azokat 31643 82. számú leírataban

minden gyártmánynál a legjobbaknak

bizonyítja. A bórkenőcsök új színt, erőt adnak és vízhatlanná teszi. Bővebbet a használati utasítások. **Arjegyék:** 1 kilo fekete bórkenőcs 1 frt 20 kr., fél kilo 60 kr., negyed kilo 30 kr., nyolcadkilo 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr. **Sárga bórkenőcs** 1 kilo 1 frt 50 kr., fél kilo 80 kr., negyed kilo 40 kr. — **Kettős eredetű velencei bóralk** 1 üveg 60 kr. — **Érctisztító** 10 kr. — **Tyükszemtapasz** 50 kr. — **Poloskavesztő** 50 kr. **Pecsetisztító** szappan 10 kr. — Ugyanonnán: **Szultána**-pipere és növényzsappan, az előkelő hölgyvilág legkedveltebb szappana, 35 kr. 3 drb 1 frt. **Budapestre és környékére házhoz szállítatik a megrendelés, ha egy levelező lapon ez megtétetik.**

Sinko Józsefnél Budapesten fölmerült panaszok miatt a raktárt beszűntettük s ennélfogva figyelmeztetjük t. ügyfeleinket és vevőinket, hogy Nemencsek-féle gyártmányokat Sinkótól nem kap s a hamisítványoktól óvakodjék. Megrendelések intézendők magához a céghez:

Nemencsek Jakab és társa

Budapest, Kőbánya, Jászberényi ut., Lazár-ház.

József főherczeg ó cs. és kir. főudvarmesterei hivatalától.

Nemencsek J. urak Budapesten.

Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete bórkenőcs a főhercegi istállók számára szállítatik és általam **lőszerszámok bekenésére elrendeltetvén, mindaddig jó sikerrel alkalmaztatott és a lőszerszámok gondozására alkalmasnak bizonyult.** Kelt Alesuthon, 1882. évi augusztus hó 29-én. 82. 52—4. **Baró Nyáry,** tábornok.

Hölgyeink figyelmébe!

A negyed beállítával hölgyközönségünk figyelmébe ajánljuk a következő szaklapokat megrendelés végett:

I. „Magyar háziasszony“

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazdasszonyok orsz. egyletének hivatalos közlönye, mely már IV. évfolyamában van és nagy elterjedésnek örvend. Megjelenik minden vasárnap „Munka után“ című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési árak: Egész évre 6 frt
Fél évre 3 „
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Előfizetési árak legcélszerűbben postautalvánnyal a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalába, Budapest, Váci körút 20. sz. a. intézendők.

II. „Magyar Gazdasszonyok Lapja“

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap. Megjelenik minden hó 1-én és 15-én „Csöndes órák“ című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési árak: Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt

Előfizetések legcélszerűbben postautalvánnyal a „Magyar Gazdasszonyok Lapja“ kiadóhivatalába, Budapest, Zoltán-utca 13. intézendők.

Mindkét lapból levelező lapon való megkeresésre a kiadó hivatalok ingyen és bérmentve küldenek mutatvány-számokat. Mindkét lapból kaphatók még tolvó évi teljes példán ok. Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden könyvkereskedésben és postahivatalnál is elfogadtnak.

A „Magyar Háziasszony“ és a „Magyar Gazdasszonyok Lapja“ járatásával minden magyar nő, gazdasszony, sokat nyer. E hetilapok mindegyikében a nők hivatását és munkáját teljesen átöleli oly sok és változatos cikke és közlemények jelennek meg, többnyire nő kezek által írva s a mellett szórakoztató közleményekkel annyira el van látva, hogy az előfizetési árt nem sajnálhatja még egy rő sem, a ki ismeret körét szélesíteni és munkakörében tapasztalatait gazdagítani óhajtja. 70. 5—4.

SOSBORSZESZ
gyors gyógyítást okozó: csúszos szagadás, fagyás, fog- és fejfájalmak, szemgyengeség, bennlások, zsigorok stb. ellen; de különösen a **bedőrszülés-kendő-gyűrű-gyógyomdó** (masszage), igen jó hatásúnak bizonyult. Foglaltatitó szerül is igen ajánlható, a menynyiban a fogak fényét erősíti, a foghúst erősíti és az az tisztu és szagtalan izt nyer a szesz elhárítása után, valamint ajánlatos a szesz fej mosására is a hajdegek erősítésére, a fejkörpá-kezelésére, akadályozására és annak megszüntetésére. Ára 1 nagy üvegre 80 kr., 1 kisebb üvegre 40 kr. Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizományosaim nevesorával ellátva, minden üvegrez nyelven mellékeltek.

BRAZAY KALMAN
Budapest, IV. kerület Múzeum-körút 23. sz.
Kapható Z.-Egerszegen: Hubinsky Adolf, Ungler M., Dobonkó, Wéisz János unekajcsosé, Fangler M., Marton Lipót. 88. 3—2.

Figyelmeztetés.
Az általános ismert, jó hírnevű és sok utazásnak levet az utóbbi időben kitűnő elhatározástam, hogy azokon cimpegyelmeim módosítom s arra kérek nyomatban saját kezű aláírásommal, bejegyeztetvén azt egyszersmind véglegyektent a budapesti iparkamaránál.

Védjegy 319. és 320. szám.

Hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék az 1874. 35. t. c. 15. és 38. §§-ai rendelkezéséhez képest közhírré teszi, hogy a folyó évi január 12-én elhalt **Hidég József zala-egerszegi kir. közjegyző** kezelési könyvei és iratai e királyi törvényszék által átvétettek s az itt berendezett közjegyzői levéltárban Somogy János kir. törvényszéki bíró, mint az 1874. 32. t. c. 160. §-a szerint megbízott közjegyzői levéltárnok által a hivatkozott t. c. 162—164. §§-ában előírt módon őriztetnek, illetve kezeltetnek.

A kir. trvszék Zala-Egerszegen, 1885. febr. 23-án.

Dr. Vizlendvay

93. 1—1. tgyező.

Támaszkodva a bizalomra,

melyben a mi Pain-Expeller készítményünk több mint 15 év óta a közönség által részesítetik, szabadságot veszünk magunknak, azokat, kik e szert még nem ismerik, egy kísérlet tételére felhívni. Ezen *régelmélt háziszernok* nincs szüksége a reklamra, ez *önmagá által legjobban ajánlatik*, a mint azt egy próba igazolni fogja. A Pain-Expeller bedörzsölésre használtatik *csúz és köszvény* ellen. Ára 40 és 70 kr. egy üvegek; készletben a legtöbb gyógyszerárban. Hamisítványok elkerülése végett, eskik *„Richter-féle horogony Pain-Expeller“* kérendő s semmi esteire se más fajta. **Richter F. Ad. és társa, Bees.** — Főraktár **Prágában** az „arany oroszlán“ gyógyszerárban, Niklasplatz 7.

Raktár: Török József gyógyszerárta Budapesten, Király u. 12. sz. 14. 5—4.

44 v. 1885. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbírósg 1084 p. 85. számú végzése által **Weisz Ede** zala-egerszegi lakos végrehajtató javára **Polgár Mihály és Polgár János** szent-kozmadombjai lakos ellen 202 frt 50 kr. tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 361 frt-ra becsült két ló, szekér, egy fűző tinó, egy szopós borjú, sertések, új hordók és kádokból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperesek szent-kozmadombjai lakosán leendő eszközölésére **1885-ik évi április hó 18-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kintetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1885. évi április hó 6. napján.

NÉMETH SÁNDOR

89. 1—1. kir. bírósági végrehajtó.

ÉN CSILLAG ANNA

Egyedüli fiók raktár Altsádtér Mór urnál
Zala-Egerszegen.

A vidékre való szállítás csak a pénz beküldése vagy utánvét mellett eszközöltetik.

ANNA CSILLAG.

az óriási hajjal a nagyverdemű közönségnek tudomására hozom, hogy általam feltalált hajnövesztő pomádét, melynek 14 navi használata után **hajam 185 centimeter** hosszú ért el, a nagyverdemű közönség használatára becsátom és ki árolag nálam kapható kőcsöngönt 50 krajcar, 1 forint és 2 forint. Hajkenőcsöm orvosi tekintelyektől különös jó szer gyanant lett elismerné haj és szakálnövesztésre, fejfájás, migraine, hajkihullás, korpakepződés és kopaszszá levés ellen, erősíti a hajgyökereket, előmozdítja a haj- és szakálnövesztést és a legfin, toltette kenőcs.

Csillag Anna és Társa Bpest, VI király-u 26.
Csillag Anna kisasszony maga az elarúsitónó.